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 ((Electric Field انكٍرتائي انثانث: انمجالانفصم 

  

انًقصٕد ثًجبل أ٘ شٙء ْٕ َفٕر أٔ رأصٛش رنك انشٙء. فئرا قهُب إٌ شٛئبً يٕجٕد فٙ  

يجبل شٙء آخش، فٓزا ٚؼُٙ أٌ انشٙء الأٔل خبضغ نُفٕر ٔرأصٛش انشٙء انضبَٙ )انًُزج نٓزا 

ٚحٛط ثّ ٔٚؤصش ػهٗ أ٘ شحُخ رقغ داخم  انًجبل(. ٔنزنك ٚصبحت أ٘ جغى يشحٌٕ يجبل كٓشثٙ

 .حٛض ْزا انًجبل ثقٕح رُبفش أٔ رجبرة حغت َٕع ْزِ انشحُخ )يٕججخ أٔ عبنجخ(

شذح انًجبل انكٓشثبئٙ: ْٕ انقٕح انكٓشثبئٛخ انزٙ رؤصش ػهٗ شحُخ اخزجبسٚخ يٕججخ ٔضؼذ فٙ 

 .حٛض أ يجبل رهك انقٕح

 q0انقٕح انزٙ ٚؤصش ثٓب ػهٗ شحُخ اخزجبس يٕججخ قًٛزٓب  Fانًجبل انكٓشثبئٙ، ٔ  Eحٛش رًضم 

ٔيٍ خصبئص شحُخ N/C)يٕضٕػخ فٙ رهك انُقطخ ثبنزبنٙ فبٌ ٔحذح قٛبط شذح انًجبل ْٙ )

 . جذا ٔ صغٛشحيٕججخ أَٓب الاخزجبس

 حساب انمجال انكٍرتائي )شدج انمجال(

  شدج انمجال انكٍرتائي نشحىح وقطيح-1

رجؼذ ػٍ  p، ػُذ َقطخ يضم Qانُبرج ػٍ شحُخ َقطٛخ  Eٔلإٚجبد انًجبل انكٓشثبئٙ 

فٙ  q0. َفزشض ٔجٕد شحُخ اخزجبس يٕججخ صغٛشح، يضم ادَبِ ، كًب فٙ انشكمrانشحُخ يغبفخ 

 F، ٔ أخٛشاً َقغى انقٕح q0ػهٗ شحُخ الاخزجبس  Qانُقطخ. صى َحغت انقٕح انزٙ رؤصش ثٓب انشحُخ 

 .Eلإٚجبد قًٛخ  q0ػهٗ 
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  ⃑  ٌي َحدج متجً تأثير انمجال 

 

𝑸 

𝒒 



 
 

2 
 

، ٔ إًَب ٚؼزًذ ػهٗ q0لا ٚؼزًذ ػهٗ يقذاس شحُخ الاخزجبس  Eْزِ انًؼبدنخ أٌ انًجبل  َٔلاحظ يٍ

)انزٙ رحذد يكبٌ انُقطخ انًشاد حغبة انًجبل  r)يصذس انًجبل(، ٔ ػهٗ انًغبفخ Qانشحُخ 

( F)مثم اتجاي انقُج  rانىاتج عه شحىح مُجثح ٌُ اتجاي  Eاتجاي انمجال  َتيىما يكُنػُذْب(. 

 .rانىاتج عه شحىح سانثح يكُن عكس اتجاي  Eيكُن اتجاي انمجال 

ٚأخز انًجبل انكٓشثٙ َفظ ارجبِ انقٕح إرا كبَذ انشحُخ انًزأصشح يٕججخ نزنك 

 أيب إرا كبَذ انشحُخ انًزأصشح عبنجخ فٛكٌٕ ارجبِ انًجبل ػكظ ارجبِ انقٕح.

 شدج انمجال انكٍرتائي نمجمُعح شحىاخ -2

َحغت شذح انًجبل نكم شذح َقطٛخ صى رجًغ ْزِ انُقبط  Pلإٚجبد يحصهخ شذح انًجبل فٙ َقطخ 

 .انًقبدٚش جًؼب يزجٓب
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 أحادي قطبي ثنائي قطبي واسعة جدا  صفيحة 
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أجذ يقذاس ٔارجبِ يحصهخ  Cμ 2( شحُزبٌ يٕضٕػزبٌ كًب فٙ انشكم يقذاس كم يًُٓب 1يضبل )

انًجبل انكٓشثبئٙ انًؤصش ػُذ َقطخ الأصم نهًحبٔس انًزؼبيذح ػهًب اٌ انًغبفخ ثٍٛ َقطخ الأصم 

 ؟0.1mٔانشحُزبٌ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 10جذ يقذاس انقٕح انًؤصشح ػهٗ انشحُخ ( 2يضبل )
-8 

C* 4  ٍٛٔضؼذ فٙ يُزصف انًغبفخ ث

 10انشحُزٍٛ 
-8 

C* -5  ،10 
-8 

C* 20    ْٙ 10ارا ػهًذ اٌ انًغبفخcm  ٌَٕثبعزخذاو قب

 انًجبل انكٓشثبئٙ ؟
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𝟐𝝁𝑪 
𝑷 𝟎. 𝟏 𝒎 

𝟎. 𝟏 𝒎 

𝟐𝟎 ∗ 𝟏𝟎−𝟖𝑪 −𝟓 ∗ 𝟏𝟎−𝟖𝑪 𝟒 ∗ 𝟏𝟎−𝟖𝑪 

𝒓𝟐 𝒓𝟏 
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 (Electric field a dipoleانقطة )انمجال انكٍرتائي نثىائي 

ٍٛ فٙ انُٕع أ٘ اٌ زحٛش ٚكٌٕ صُبئٙ انقطت انكٓشثبئٙ يٍ شحُزٍٛ يزغبٔٚزٍٛ يقذاساً ٔيخزهف

يٍ  ٔرفصهًٓب يغبفخ يؼُٛخ. ٔعُأخز انًجبل انُبشئاحذاًْب شحُخ يٕججخ ٔالأخشٖ شحُخ عبنجخ 

 .صُبئٙ انقطت فٙ الأٔضبع انًجُٛخ فٙ انشكم انزبنٙ
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 .ٔانًغبفخ انفبصهخ ثٍٛ شحُبرّ Q( صُبئٙ قطت كٓشثبئٙ يقذاس كم شحُخ فّٛ 3يضبل)

L  يب يقذاس ٔارجبِ انًجبل انكٓشثبئٙ انز٘ ٚؤصش ثّ ْزا انضُبئٙ فٙ َقطخa ٗرقغ ػه )

( رقغ ػهٗ انؼًٕد انًُصف انًبس فٙ bػٍ انًشكض؟  rايزذاد يحٕسِ ٔرجؼذ يغبفخ 

 يشكضِ؟

 

ٔضؼذ ػُذ صٔاٚب يضهش  cμ1( صلاس شحُبد كٓشثبئٛخ يقذاس كم يُٓب 4يضبل)

ثبعزخذاو B احغت انقٕح انًؤصشح فٙ انشأط 0.1m يزغبٔ٘ الاضلاع طٕل ضهؼّ 

 قبٌَٕ انًجبل انكٓشثبئٙ؟
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 انمجال انكٍرتائي نلأجسام انمشحُوح

طٕنٛب، عطحٛب أ حجًٛب ػهٗ يٕصػخ انكٓشثبئٛخ كبَذ انشحُخ  إرانحغبة شذح انًجبل انكٓشثبئٙ 

 جغى َزجغ يب ٚهٙ:

 ألاً: ٚصجح قبٌَٕ انًجبل انكٓشثبئٙ  نلاجغبو انًشحَٕخ رفبضهٙ 

  ⃑⃑   
  

  
 ⃑  

𝛌اذا كان انتُزيع تكثافح خطيح صبَٛب :    .⁄ 
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 𝛔ثانثا:اذا كان انتُزيع تكثافح سطحيح 
  ⁄
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𝛒ثانثا:اذا كان انتُزيع تكثافح حجميح   
  ⁄

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

يٕصػخ  qٚحًم شحُخ يٕججخ يقذاسْب  xٚقغ ػهٗ ايزذاد انًحٕس  Lعهك طٕنّ  :يضبل

ػٍ احذٖ  aانزٙ رجؼذ يغبفخ  pاحغت شذح انًجبل انكٓشثبئٙ فٙ َقطخ .ثكضبفخ طٕنٛخ 

 َٓبٚزّٛ ؟

 

 

يٕصػخ ثكضبفخ طٕنٛخ ػهٗ طٕل عهك يغزقٛى طٕٚم  qشحُخ يٕججخ يقذاسْب  يضبل:

جذا ، يبيقذاس ٔارجبِ انًجبل انكٓشثبئٙ انز٘ ٚؤصش ثّ ْزا انغهك فٙ َقطخ  رجؼذ 

 ػهٗ ايزذاد انؼًٕ انًُصف نًحٕسِ؟   aيغبفخ 
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احغت شذح  . Rيضبل: شحُخ خطٛخ يٕججخ يٕصػخ ثبَزظبو ػهٗ حهقخ َصف قطشْب 

 يٍ يشكضْب ؟ aانًجبل فٙ انُقطخ انٕاقؼخ ػهٗ يحٕس انحهقخ ٔػهٗ ثؼذ  
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